
 

 

                             

         
 跳びはねる卯(ウサギ)から 天高く飛翔する龍(辰)へ！ 

 

南部中学校長 黒見隆久 

 

２年前の「１２月学校だより」に、新語・流行語年間大賞 2021 として「リアル二刀流／ショ

ータイム」を取りあげて書きました。 

2 年後の今年、大谷翔平選手は更に飛躍して、投手として 10 勝、打者として本塁打王（44

本）、打率．304、打点 95 点の大活躍を見せ、ア・リーグ MVP を２度目の満票（史上初）で

獲得するとともに、その他数々の賞も受賞し、名実ともに世界中のファンを魅了するＮＯ．１野

球選手となりました。 

大谷選手のこの実力はどこで生まれ、育てられ、鍛えられたのでしょうか？まずひとつ言える

ことは、『本人の意識と努力』でしょう。 

小学校２年生から始めたという野球にのめり込み、リトルリーグ、高校野球、日本プロ野球、

米メジャーリーグで常に活躍し続けるには、相当の強い意志と高い意識、欠かさぬ努力がなけれ

ば実現していないでしょう。大谷選手が、WBC の時に円陣でチームメイトに語ったと言われる

「憧れるのはやめましょう！」の言葉も、大谷選手の自信と決意の表れだったのだと思います。 

そして、そんな大谷選手の周りにいた『家族』、『友だち』、『チームメイト』、『先生や指

導者』も大きな力になったのではないでしょうか。いつも爽やかに、丁寧にインタビューに応え、

試合中も選手や審判に敬意を払い、常に球団やファンへの感謝の気持ちを表す姿、嬉しいときや

悔しいときはその感情を爆発させるエネルギッシュさは、付け焼き刃（一時的な間に合わせで身

につけた知識や技能のこと。）ではできないからです。大谷選手は、きっと素晴らしい人との出

会いや環境がたくさんあったに違いありません。 

そして『ファン』の力です。応援してくれる人がいるということは、何より大きな励みと安心

感につながります。その期待に応えようとする意欲や責任感も生まれてくることでしょう。 

そんな中で、大谷翔平という唯一無二の人間が今、存在しているのだと思います。 

ひとつのことを成し遂げるには、たくさんの要素が絡み合っています。決して「自分ひとり」

だけでできるものではありません。 

来年は『辰年』です。「辰」には、活力が旺盛になるという意味があります（振という文字か

ら由来）。また「龍」は、天にも昇るとされる空想上の生き物です。 

来年こそ実現したい！叶えたい！達成したい！というみんなの願いや夢や決意を現実のもの

にするために、まずは『自分の努力』を惜しまない『わたし』、そして『誰かの支え』になれる

『わたし』をめざしてみませんか。２０２４年を私たちの飛躍の年にしましょう。 

保護者の皆さま、地域の皆さま、来年もどうぞよろしくお願い致します。 

 

 

「自律」「共生」 ～学力向上 感動の創造 共有･一体感～ 

南部中学校だより 
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学校生活の中の行事、授業、部活動など様々な場面で作成して 

きた作品を、学期末懇談（12/１９～21）に合わせて一斉に展示しま 

した。どの作品も完成までの工夫や努力のあとが見られるものばか 

りで、生徒一人一人の確かな「学び」を感じました。今年は、「南部中 

に来てみてごしない」の企画として地域の方にもご案内しました。 

多くの保護者・地域の皆様に、ご鑑賞いただき有難うございました。 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 栄光の記録 

一人一人の確かな「学び」 ～生徒作品展～ 

 
≪C, D組 バザー作品≫ 

 
≪美術 絵画・手鏡など≫  

≪２年 職場体験学習レポート≫ 

 
≪教職員 文化祭パフォーマンス DVD≫ 

 

 
≪美術部 絵画≫ 

 
≪３年技術 文鎮≫ 

○西部地区中学校生徒科学研究発表会 R５.１１.７ 

物質エネルギー部門  優秀賞 ２年 岩佐真結 
  
〇カザフスタン･空手道世界大会 R５.１１.１８ 
組手 12-13years 準優勝 ２年 岡村泰雅  

  
〇第４６回全日本アンサンブルコンテスト 

鳥取県大会 Ｒ５.12.１６ 

【金管四重奏】 銀賞 

 ２年 岩﨑 杏 山田心音 

 １年 奥田紗愛 井塚香衣里 

【打楽器三重奏】 銀賞 

 ２年 赤井理紗  

岡﨑良佑 

    １年 西村華穂 

 

 

 
≪１年理科 自由研究≫ 

 
≪国語 書写行書≫ 

 
≪３年国語 思い出に残る一冊≫ 

 

○第６１回米子市合同文短歌祭 R５.１０.２３ 

  《感謝状》 南部中学校   優秀賞 ２年 岡田 日和    

入選 ２年 田貝 蒼空  佳作 ２年 岡﨑 良佑 
 
○中学生の「税についての作文・書写」コンクール R５.１０.２７ 

《書写の部》 南部町長賞  １年 井塚 香衣里 
   
〇鳥取県中学校生徒美術作品展（絵画）出品  R５.１１.１０～14 

１年 井塚 香衣里 田村 彩乃 「落とし物です」 
 
〇西部地区生徒美術作品展(デザイン)出品   

≪文 様≫  ２年 岩佐真結 潮奈那笑 景山奈緒 卜蔵優杏 

≪アルバム≫ ３年 石川結愛 潮  祐輝 田貝唯來 永江蘭音 

≪絵文字≫ １年 赤井連次 石川姫愛 田村彩乃 井塚香衣里  
 
〇南部町生徒美術作品展（デザイン）出品 

≪文 様≫  ２年 赤井理紗 岩田莉希 岡﨑良佑 生田蓮乃介 

岡田日和 加藤紗和 山田心音 赤松結愛 


